

مدینہ منورہ

قادیاں یکم ماہ فتح ۱۳۲۲ھ میں بسیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ شہ
 نبرہ العزیز کے متعلق ۶ بجے شام کی اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کو پاؤں میں درد اور
 ضعف قلب کی شکایت ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائی۔
 حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت سنوز علیل سے صحت کے لئے
 دعا کی جائے۔
 خاندان حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ میں خیر و عافیت ہے۔ الحمد للہ
 جناب مولوی عبدالرحیم صاحب نیر بمبئی ریاست حیدرآباد۔ ریاست میسور۔
 علاقہ کانٹیا وار اور بے پور وغیرہ کے تبلیغی دورہ سے واپس آگئے۔

روزنامہ افضل قادیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 روزنامہ افضل قادیان

روزنامہ افضل قادیان
 ایڈیٹر حضرت شیخ صاحب شاکر
 یوم پنج شنبہ

جلد ۳۔ ماہ فتح ۱۳۲۲ھ۔ ۲۳ ذوالقعدہ ۱۳۶۱ھ۔ ۳ ماہ دسمبر ۱۹۴۲ء نمبر ۲۸۱

اس کا ذکر کرتے ہوئے سوامی جی نے
 لکھا ہے کہ:۔ جو چاروں دیدوں کو کمانی
 کہے۔ اس کی سب باتیں کمانی ہیں!
 دستیار تھ پر کاش منشا
 سکھوں کی مذہبی کتابوں جنم ساکھی وغیرہ
 میں درج شدہ بعض باتوں کا ذکر
 کرتے ہوئے لکھا ہے کہ:۔ بیلا یہ گپورے
 نہیں تو کیا ہیں! منشا
 اسی کے علاوہ سوامی جی نے گرتھ صاحب
 کے متعلق بھی اظہار رائے کیا ہے لکھا
 ہے:۔ لکھنے ہی گدی والوں نے اپنی عبارت
 بنا کر گرتھ میں ملا دی ہے!
 اور یہی بہت کچھ لکھا گیا ہے۔ لیکن
 بطور مثال اتنا ہی کافی ہے۔ اور ہم اسے
 پیش کر کے آریہ سماجی اخباروں سے جو
 "ہندو اور سکھ ایک ہی ہیں" کی رٹ
 لگائے جا رہے ہیں۔ یہ پوچھتے ہیں کہ
 کیا اپنے پیشوا کی ان واضح تقریروں کے
 ہوتے ہوئے آپ دیانت داری سے یہ
 کہہ سکتے ہیں کہ دونوں کے گورو ایک ہی
 اور جتنی بھگتی اور شردھا شری گورو نانک
 جی کے لئے کسی بڑے سے بڑے سکھ کے
 دل میں ہو سکتی ہے۔ اتنی ہی آپ کے دل میں
 برکت نہیں۔ یہ دوزخی دست نہیں اگر آپ
 درستی شری گورو نانک جی سے عقیدت رکھتے ہیں
 تو صاف اعلان کیجئے کہ سوامی دیانت داری سے جو
 کچھ لکھا غلط لکھا۔ وہ ماننے کے قابل نہیں اور
 ہمارا اس پر ایمان نہیں۔ اور پھر سکھوں کو یہ
 ہتکرتہ دکھانے دیں کہ آپ بھی ان گوروں کی
 دینی ہی عزت کرتے ہیں جیسی کہ سکھ کرتے ہیں۔

کے متعلق جو کچھ لکھا ہے۔ اس کا کچھ
 نمونہ ہم ذیل میں پیش کرتے ہیں:-
 "نانک جی کا مدعا تو اچھا تھا۔ لیکن
 علیحدت کچھ بھی نہیں تھی۔۔۔۔۔ چاہتے
 تھے کہ میں سنکرت میں بھی قدم رکھوں
 لیکن بغیر بڑے سنکرت کیسے آسکتا
 ہے۔ ماں ان گوروں کے سامنے
 کہ جنہوں نے سنکرت کبھی سنی بھی نہیں
 تھی سنکرتی بنا کر سنکرت کے بھی
 پنڈت بن گئے ہوں گے۔۔۔۔۔
 انہیں اپنی شہرت کی
 خواہش ضرور تھی۔ جب کچھ خود پسندی
 تھی۔ تو عزت و شہرت کے لئے کچھ
 دیکھ دیا (کاری) بھی کیا ہو گا!
 (دستیار تھ پر کاش یا بلکہ منشا)
 سکھوں کے متعلق لکھا ہے:-
 "بت پرستی تو نہیں کرتے۔ لیکن
 اس سے بڑھ کر گرتھ کی پرستش
 کرتے ہیں۔ کیا یہ بت پرستی نہیں
 ہے۔ جیسے سورتی والوں نے اپنی
 دوکان سما کر روزی کی صورت نکالی
 ویسے ہی ان لوگوں نے بھی کر لی ہے
 ان سب نے کھانے پینے کا بکھیرا
 بہت سا ہٹا دیا ہے۔ جیسے اس کو
 ہٹایا۔ ویسے شہرت پرستی اور تکبر کو
 بھی ہٹا کر ویدیت کی ترقی کریں۔ تو
 بہت اچھی بات ہے!" صفحہ ۲۰۱
 گورو نانک علیہ الرحمۃ نے ویدوں کے
 متعلق کہا ہے:-
 "وید پڑھتے براہمن چاروں دید کمانی"

روزنامہ افضل قادیان ۲۳-۲۴ ذوالقعدہ ۱۳۶۱ھ

ہندو اور سکھ کبھی ایک نہیں ہو سکتے

تھا۔ کہ مضمون نگار اصل حالات سے
 ناواقف۔ اور کسی غلط فہمی کا شکار ہے
 لیکن "ملاپ" ایک آریہ سماجی اخبار ہے
 اور اس کے مالک لالہ خوشحال چند
 خورشید کاشنار آریہ سماجی لیڈر بنا
 میں ہوتا ہے۔ وہ بڑے کمرگرم آریہ
 سماجی ہیں۔ اور کسی آریہ سماجی اخبار
 کے لئے یہ زیادہ نہیں کہ سکھوں کے بارے میں
 اور گوروں کے بارے میں جتنی کی عقیدت کا
 اظہار کرے۔ اگر کسی کی طرف سے
 ایسا اظہار ہو۔ تو حالات سے واقف
 لوگ یہ سمجھتے پر مجبور ہوں گے کہ
 یہ ریاکاری اور منافقت طلب
 برآری کے لئے کی جا رہی ہے آریہ
 سماج کے بانی سوامی دیانت داری
 سکھ گوروں کے متعلق جو کچھ لکھا
 گئے ہیں۔ وہ جب تک دنیا میں باقی
 ہے۔ اس وقت تک کوئی غیرت مند
 سکھ اس عقیدے کو ماننے کے لئے
 تیار نہیں ہو سکتا۔ کہ سکھ اور ہندو
 "دونوں ایک ہی ہیں" اور کوئی آریہ
 سماجی دیانت داری کے ساتھ یہ نہیں
 کہہ سکتا کہ "شری گورو نانک جی کے
 لئے اس کے دل میں اتنی ہی شردھا ہے
 جتنی کہ کسی سکھ کے دل میں ہو سکتی ہے
 آریہ سماج کے بانی نے حضرت بابا نانک جی کے

ہندو قوم پر پیکٹا کے فن میں خوب
 ماہر ہے۔ اور زمانہ کی ہوا کے رُج کے
 ساتھ چلنے کے عادی ہندوہ مہرم اور سکھ
 ازم میں بنیادی اختلافات اور دونوں
 قوموں کے عملاً ایک دوسرے سے جدا
 ہونے کے باوجود اپنی مخصوص سیاسی
 اغراض کی تکمیل کے لئے ہندو پر پس
 آج کل ان دونوں کو ایک ہی قوم کے دو
 فرقے ثابت کرنے کی کوشش میں لگا ہوا
 ہے۔ اور اس سلسلہ میں بعض اخبار تو
 عجیب و غریب باتیں شائع کر رہے ہیں
 چنانچہ "ملاپ" نے اس بارہ میں جو سلسلہ
 مضامین شروع کر رکھا ہے۔ اس کے
 دوران میں گوہ لکھتا ہے کہ:-
 "ان (ہندوؤں اور سکھوں) کی کلچر
 ایک ہے۔ گورو ایک ہیں۔ سوشل سائیکالوجی
 ایک ہے۔۔۔۔۔ شری گورو نانک
 جی اور گورو گوبند سنگھ جی کے
 لئے جتنی بھگتی اور شردھا ماسٹر تار سنگھ
 جی کے دل میں ہے۔ اتنی ہی میرے دل
 میں بھی ہے۔۔۔۔۔ کوئی بھی ہندو
 ایسا نہیں جس کا سر ان پیہ گورووں
 کا نام لیتے ہی عقیدت سے جھک نہ
 جائے؟ (۲۶۔ نومبر)
 اگر کسی سناتنی ہندو اخبار میں اس قسم
 کی باتیں شائع ہوتی ہیں۔ تو یہ سمجھا جا سکتا

Digitized By Khilafat Library Rabwah

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزائی

بیرون ہند کے مندرجہ ذیل اصحاب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بفردہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے :

741	Mofie Boomah Saltpond Africa	776	Noor Ahmad Saltpond Africa
742	Kareem "	777	Abdullah "
743	Sarah "	778	Kamaluddin "
744	Usman "	779	Salamat "
745	Yusuf "	780	Lateef "
746	Abina "	781	Ayyub "
747	Salamat "	782	Dawood "
748	Raheema "	783	Yusuf "
749	Habeeba "	784	Abdullah "
750	Salamat "	785	Adam "
751	Olisa "	786	Habeeba "
752	Ali "	787	Hawa "
753	Adam "	788	Hawa "
754	Mohammad "	789	Ayyub "
755	Ahmad "	790	Maimuna "
756	Adam "	791	Abubekr "
757	Abubekr "	792	Yusuf "
758	Kwesi Botwira "	793	Aysha "
759	Kwamin "	794	Aysha "
760	Yaqub "	795	Ibrahim "
761	Shauib "	795	Maryam "
762	Abdul Karim "	797	Murat "
763	Fatima "	798	Sera "
764	Yusuf "	799	Usman "
765	Ambrak Shombah "	800	Hawa "
766	Mohammad "	801	Dawood "
767	Mohammed "	802	Abdullah "
768	Usman "	803	Teidu "
769	Ali "	804	Sera "
770	Hawa "	805	Adam "
771	Ishaque "	806	Sera "
772	Adam "	807	Sera "
773	Fareed "	808	Abdullah "
774	Ishaque "	809	Issa "
775	Suleman "	810	Musa "

اور یہ وہ عزت کا مقام ہے جو ایک
مسلمان کسی کو دے سکتا ہے۔ حضرت
گوروناما کے ساتھ ہماری یہ عقیدت
سامنے رکھتے ہوئے سکھ بھائیوں کو غور
کرنا چاہیے کہ کونسی قوم ان کے زیادہ
قریب ہے۔ اور وہ دونوں میں سے کس
کے زیادہ قریب ہیں۔ ان کے جو سکھ
بزرگوں اور اس مذہب کے بانی نعوذ
باللہ نہایت نامناسب اور دل آزار رنگ
میں یاد کرتی ہے۔ یا ان کے جو اس
کے بانی کو ایک مسلم بزرگ اور دل
اللہ یقین کرتی ہے۔ ان دونوں میں
موازنہ کر کے وہ صحیح صورت کا اندازہ
کر سکتی ہے :

جماعت احمدیہ حضرت گوروناما علیہ
الرحمۃ کو ایک مسلمان ولی اللہ سمجھتی ہے۔

سردار محمد یوسف صاحب ایدہ "سیر نور" والے بھوپال کے حضور

۲۸ نومبر کو ۱۲ بجے بعد دوپہر ہزاری نرس نواب صاحب بھوپال نے گورنمنٹ
ہاؤس لاہور میں سردار محمد یوسف صاحب کو آدھ گھنٹہ ملاقات کا شرف بخشا۔ اور شہانہ
اخلاق سے پیش آئے۔ نہ صرف یہی کہ سردار صاحب کے کلام مجید کے گورکھن و
ہندی تراجم کو قبول فرمایا۔ بلکہ ان سے پڑھوا کر بھی سنا۔ اور سکر بہت ہی
خوش ہوئے اور فرمایا کہ اس کام کی بہت ضرورت تھی۔ ہزاری نرس واپسی پر دروازہ تک
تشریف لائے۔ باوجود عدیم القرضی کے سردار صاحب کو ملاقات کا شرف بخشا۔

سردار صاحب نے فرمایا کہ میں نے گورنمنٹ ہاؤس لاہور میں سردار محمد یوسف صاحب کو آدھ گھنٹہ ملاقات کا شرف بخشا۔ اور شہانہ اخلاق سے پیش آئے۔ نہ صرف یہی کہ سردار صاحب کے کلام مجید کے گورکھن و ہندی تراجم کو قبول فرمایا۔ بلکہ ان سے پڑھوا کر بھی سنا۔ اور سکر بہت ہی خوش ہوئے اور فرمایا کہ اس کام کی بہت ضرورت تھی۔ ہزاری نرس واپسی پر دروازہ تک تشریف لائے۔ باوجود عدیم القرضی کے سردار صاحب کو ملاقات کا شرف بخشا۔

کھیار احمدیہ

درخواست نے (۱) بھائی محمود احمد
پر یکیشیز قادیان کو گھوڑی کے گرجانے سے
بہت سی چوٹیں آئی ہیں۔ (۲) خواجہ عبدالحی
صاحب ڈیرہ دون کے والد خواجہ غلام نبی
صاحب ۱۵ یوم سے بیمار ہیں بسترا میں۔ (۳)
اعجاز احمد قمر جانیہ صررہ دربارہ بھارت
بیمار ہے۔ نیز ان کی والدہ صاحبہ کی صحت
کسی خرابی سے بڑھتی ہوئی ہے۔ (۴) نصیر الدین احمد
صاحب بیگوسرائے کے دو لڑکے محمد نور عالم
و محمد منصور عالم اور دو بھتیجے سعید اختر و
مجید اختر امتحان دہے۔ وہ اپنی کالیابی کیلئے
اور شیخ محمد الدین صاحب مختار عالم صدر انجمن
احمدیہ سلسلہ کے ایک کام کی سرانجام دہی
کے لئے چندویں سوہی یونی میں گئے ہوئے
ہیں اس کام کی تکمیل میں بعض ضرورتوں کی

811	Maryam Saltpond
812	Maryam "
813	Alisa "
814	Basari "
815	Hawa "
816	Yusuf "
817	Issa "
818	Ibrahim "
819	Hajira "
820	Abul Karim "

دکترین کا بیڑا غرق ہو گیا

از حضرت میر محمد اسماعیل صاحب

Digitized By Khilafat Library Rabwah

ابھی کل کی بات ہے۔ کہ فرانس کس قدر طاقت ور اور مضبوط سلطنت تھی۔ اس کی نوآبادیاں کتنی قیمتی اور مفید تھیں۔ اس کی تجارت کتنے عروج پر تھی۔ اس کی فوج کتنی عالی شان تھی۔ اس کا ہوائی بیڑہ کس قدر مضبوط تھا۔ اور اس کا سمندری بیڑہ کبسا طاقت ور تھا۔ فرانس کی عظمت اس کی تنظیم اس کی قوت۔ اس کی دولت کس قدر قابل تحسین تھی۔ دنیا کی اول درجہ کی سلطنتوں میں اس کا شمار تھا۔ اور وہ ایسی طاقت کا مالک تھا۔ جس سے پہلی جنگ عظیم میں تیسری ولیم اور ہسپانک کی پیدا کردہ اثر و جبرن ایسا بڑا کوٹھڑے ٹکڑے کر کے اپنا سکھ دنیا کی تمام قوموں پر بٹھا دیا تھا۔ غرض یہ ایک ایسی قوم اور سلطنت تھی جسے ہم ایک بہترین سلطنت کے نام سے یاد کر سکتے ہیں۔ اس کی رواداری۔ اس کی اخوت۔ اور اس کی مساوات اکثر دوسری حکومتوں کے لئے بطور نمونہ پیش کی جاسکتی ہیں۔ اس ملک کے عیش و عشرت اور آسائش و آرام کا لطف اٹھانے کے لئے روئے زمین کے بادشاہ اور امرا اس کے دار الخلافہ کے پوٹلوں میں آ کر فرزند ہو کر رہتے تھے۔ دولت کا یہ عالم تھا۔ کہ گویا وہ دنیا کے چاروں کونوں سے سٹ کر پیرس میں ہی آگئی ہے۔ بیچنوں لائن کی مضبوطی کے معلوم نہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ سڈ سکندری اور اچین کی دیواریں اس کے آگے ایک کھلمنے سے بڑھ کر نہ تھیں۔ جس کی موجودگی نے فرانس کو ایک ناقابل تسخیر فولادی قلعہ بنا دیا تھا۔ یہ ۱۹۱۹ء کا ذکر ہے۔ ۱۹۱۹ء میں اس بہترین سلطنت کو شدید الٹی نے مہار دیکھنے دیکھتے ایک بہترین سلطنت بنا دیا اس کی نوآبادیاں غیروں کے قبضہ میں چلی گئیں۔ اس کی شان و شوکت برباد ہو گیا اب اس کا ایک جرم فوج کے زیر نگیں ہے۔ اس کے اپنے پرنسوں کے دوستوں کے سب ہی اس کی بچھاتی کو ترڑ رہے ہیں۔ غرض فرانس اس وقت ایک غلام ملک

کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اتنی بلندی پر گرنے کی وجہ سے وہ سب ملکوں سے ذلیل اور کمترین ہو چکا ہے۔ سپین۔ ٹرکی۔ پرتگال۔ اور سوئٹزر لینڈ اس سے کہیں بہتر ہیں۔ کیونکہ وہ آزاد ہیں۔ ہالینڈ۔ جرمن۔ ڈنمارک اور ناروے بہر حال اس سے اچھے ہیں۔ کیونکہ وہ پہلے ہی بے حیثیت تھے۔ اور اب بھی بے حیثیت ہیں۔ ان کی عظمت اور عزت میں ان کے مفتوح اور ذلیل ہو جانے سے کچھ بہت فرق نہیں پڑا لیکن فرانس۔ وہ بلندی کے مینار سے قعر مذلت کی اس تخت الشرفی میں جا کر ہے۔ آج اس کا وجود قوموں۔ ملکوں اور سلطنتوں کے لئے باعث عبرت بنا ہوا ہے۔ غرض المذلت اور القہار خدا نے اسے سوز ترین سے کمترین بنا کر رکھا۔ تازہ ترین افسوسناک خبر جو آج میں نے زمینی ریڈیو میں سنی۔ وہ یہ تھی۔ کہ ٹولون کی بندرگاہ میں جہاں تمام فرانسیسی بیڑہ ان دنوں جمع تھا۔ ایک عجیب واقعہ رونما ہوا۔ یعنی اس بیڑہ کے تمام جہازوں نے یکدم خود کشی کر لی۔ اور وہ سارے جنگی جہاز ایک گنٹے کے اندر سمندر کی سطح سے دیکھتے دیکھتے سمندر کی تہ میں چلے گئے۔ کچھ جہاز اس سے پہلے استوا ہی ڈبو چکے تھے۔ اور کچھ سکندریہ میں ان کے قیدی تھے۔ لیکن باقی تمام جنگی بیڑا جو ٹولون کی بندرگاہ میں محفوظ تھا۔ وہ ان کی آن میں بحیرہ روم کی گہرائیوں میں معدوم ہو گیا اور اس طرح فرانس کی بحری قوت کا خاتمہ ہو گیا۔ اور آسمانی ریڈیو کی وہ آواز جو ہم میں سے ہزاروں نے آج سے چھتیس سال پہلے بطور پیش گوئی اپنے کانوں سے سنی تھی۔ حرت بھرت پوری ہو گئی یعنی کمترین کا بیڑا غرق ہو گیا (تذکرہ شہادت) ممکن ہے کسی کے دل میں یہ خیال گزارے۔ کہ یہاں فرانس کا نام نہیں بیا گیا۔ صرف کسی نامعلوم کمترین کا ذکر ہے اس لئے اس کے سمجھنے کے لئے یہ بات یاد

رکھنی چاہیے۔ کہ آئے اس کے غریب کی خدائی خبریں جو انبیا کی معرفت دنیا میں نشر کی جاتی ہیں۔ وہ معمولی باتیں اور معمولی خبریں نہیں ہوا کرتیں۔ بلکہ اکثر نبیائے عظیم یعنی عظیم الشان پیش خیروں پر مشتمل ہوتی ہیں۔ کمترین کے لفظ سے مراد یہاں کوئی معمولی انسان تو ہونہیں سکتا اور ساتھ ہی یہ بھی صحیح ہے۔ کہ صرف اس لفظ سے کسی خاص مشاعرہ کا پتہ بھی نہیں لگ سکتا۔ کہ وہ کون ہے۔ پس کمترین کے لفظ کی تعین کے لئے ہمیں اسی الہامی فقرہ کے ذکر سے حصہ کی طرف دیکھنا چاہئے۔ کہ وہ ہمارا کیا راہ نمائی کرتا ہے۔ سو سچے حصہ پر غور کرنے سے صاف نظر آتا ہے۔ کہ جو بھی کمترین ہے۔ وہ ایسا ہو گا جس کے پاس ایک بیڑا ہو گا۔ اور اس کا وہ بیڑا غرق ہو جائے گا۔ ان الفاظ سے معلوم ہوا۔ کہ وہ کوئی ایسی بڑی سلطنت ہی ہو سکتی ہے جس کے پاس قابل ذکر نیویا یعنی بیڑا موجود ہو۔ پھر وہ اپنے حالات کی وجہ سے کمترین اور قابل رحم کہلانے کی مستحق بھی ہو۔ سو آپ کو فرانس کے سوا اور کوئی طاقت ایسی نظر نہ آسکتی جس پر یہ صادق آسکے۔ اس دعوے کی عینت پر ایک زبردست قرینہ خود الہام آگئی ہے جو موجود ہے۔ یعنی اس کے الفاظ ہیں۔ کہ کمترین کا بیڑا غرق ہو گیا مطلب یہ ہے۔ کہ اس بیڑے کو کوئی دشمن غرق نہیں کرے گا۔ بلکہ یہ بیڑا خود غرق ہو گا۔ اور آپ ہی خود کشی کر کے اپنے تئیں ڈبو لے گا۔ جیسا کہ واقعہ میں ہوا۔ پس اس چھوٹے فقرہ میں ایک ایسی سلطنت کا ذکر ہے۔ جس کا ایک قابل ذکر سمندری بیڑا ہو۔ اور سلطنت کمزور ہو کر کمترین حالت کو پہنچ جائے پھر اس کے بیڑے کو اس کے اپنے انہر ہی خود غرق کر دیں۔ نہ یہ کہ کوئی اور طاقت اسے غرق کرے۔ ان قراین سے صاف ظاہر ہے یہ الہامی اور اپنے تمام مسافری کے فرانس کے اس واقعہ پر ہی چسپان ہو سکتا ہے۔ کمترین کا لفظ یہاں اس لئے بھی استعمال کیا گیا ہے۔ کہ جبکہ پہلے دشمنی ریڈیو نے ہی

بیڑا غرق ہونے کا خبر دنیا میں نشر کی۔ پرن ریڈیو۔ بی بی سی اور روم ریڈیو وغیرہ نے یہ اعلان دشمنی ریڈیو سے کیا۔ اسی طرح تمام اخبارات نے بھی۔ چونکہ خود فرانس میں ریڈیو نے سب سے پہلے یہ خبر نشر کی اس لئے اسی کا حق تھا۔ کہ وہ ہے کہ کمترین کا (یعنی میرا) بیڑا غرق ہو گیا۔ علاوہ برین کمترین کے لفظ میں فرانس کی طرف ایک اور اشارہ بھی پایا جاتا ہے۔ دنیا کے تمام آزاد ملکوں اور یورپ کی تمام زبانوں میں فرانسیسی قوم اور فرانسیسی زبان ہی سب سے زیادہ مشائستہ ہے۔ اور متواضع سمجھی جاتی ہیں۔ پس کمترین کا نہایت متواضعانہ اور متواضعانہ لفظ بھی صرف فرانسیسی زبان اور فرانس والوں کے منہ سے ہی سجتا ہے۔ نہ کسی اور ملک کی زبان یا کسی اور قوم کے منہ سے۔ آخر میں ایک شبہ کا ازالہ کر دیا جاتا ہوں۔ وہ یہ کہ بیڑا غرق ہونے کے اصطلاحی معنی کیوں نہ یہاں سے جاتیں۔ اور کیوں ضرور لفظی معنی ہی اختیار رکھے جاتیں۔ اس کا جواب یہ ہے۔ کہ اصطلاحی معنی میں کسی کا بیڑا غرق ہو جانے سے مراد اس کی کمال تباہی ہے۔ خواہ وہ کسی رنگ میں ہو۔ لیکن الہامی ذہن نظر میں یہ معنی اس لئے نہیں لئے جاسکتے۔ کہ پھر الہام بالکل بے معنی اور بے مطلب رہ جاتا ہے۔ الہام کے وہ ٹکڑے ہیں۔ ایک "کمترین" دوسرے "بیڑا غرق ہونا" کمترین کا لفظ بالکل غیر معین ہے۔ جس کا تعین بغیر کسی بیرونی مدد اور اشارہ کے ناممکن ہے۔ اب اگر بیڑا غرق ہونے سے بھی صرف موت تباہی مراد لئی جائے اور نقلی معنی نہ لئے جائیں۔ تو یہ حصہ بھی بالکل غیر معین ہو جائے گا۔ اور معنی یہ بن جائیں گے۔ کہ کوئی ادنیٰ آدمی ہے۔ جو موت مصیبت میں پڑے گا۔ اب یہاں اس آدمی کا تعین ہے۔ نہ مصیبت کا۔ غرض ان سبوں سے ایک ہی کی پیش گوئی بالکل جمل اور بے معنی بن جاتی ہے۔ اور اس کا کوئی اثر نہیں رہتا۔ بالآخر یاد رہے۔ کہ یہ پیش گوئی مسلمانوں کی ہے۔ اور یہی وہ زمانہ ہے۔ جب بکثرت زلزلوں اور جنگوں کے مستحق پیش گوئیوں کے حامل

یہاں فرانس کا بیڑا غرق ہو گیا اور اس کے تمام نوآبادیاں غیروں کے قبضہ میں چلی گئیں۔ اس کی شان و شوکت برباد ہو گیا اب اس کا ایک جرم فوج کے زیر نگیں ہے۔ اس کے اپنے پرنسوں کے دوستوں کے سب ہی اس کی بچھاتی کو ترڑ رہے ہیں۔ غرض فرانس اس وقت ایک غلام ملک کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اتنی بلندی پر گرنے کی وجہ سے وہ سب ملکوں سے ذلیل اور کمترین ہو چکا ہے۔ سپین۔ ٹرکی۔ پرتگال۔ اور سوئٹزر لینڈ اس سے کہیں بہتر ہیں۔ کیونکہ وہ آزاد ہیں۔ ہالینڈ۔ جرمن۔ ڈنمارک اور ناروے بہر حال اس سے اچھے ہیں۔ کیونکہ وہ پہلے ہی بے حیثیت تھے۔ اور اب بھی بے حیثیت ہیں۔ ان کی عظمت اور عزت میں ان کے مفتوح اور ذلیل ہو جانے سے کچھ بہت فرق نہیں پڑا لیکن فرانس۔ وہ بلندی کے مینار سے قعر مذلت کی اس تخت الشرفی میں جا کر ہے۔ آج اس کا وجود قوموں۔ ملکوں اور سلطنتوں کے لئے باعث عبرت بنا ہوا ہے۔ غرض المذلت اور القہار خدا نے اسے سوز ترین سے کمترین بنا کر رکھا۔ تازہ ترین افسوسناک خبر جو آج میں نے زمینی ریڈیو میں سنی۔ وہ یہ تھی۔ کہ ٹولون کی بندرگاہ میں جہاں تمام فرانسیسی بیڑہ ان دنوں جمع تھا۔ ایک عجیب واقعہ رونما ہوا۔ یعنی اس بیڑہ کے تمام جہازوں نے یکدم خود کشی کر لی۔ اور وہ سارے جنگی جہاز ایک گنٹے کے اندر سمندر کی سطح سے دیکھتے دیکھتے سمندر کی تہ میں چلے گئے۔ کچھ جہاز اس سے پہلے استوا ہی ڈبو چکے تھے۔ اور کچھ سکندریہ میں ان کے قیدی تھے۔ لیکن باقی تمام جنگی بیڑا جو ٹولون کی بندرگاہ میں محفوظ تھا۔ وہ ان کی آن میں بحیرہ روم کی گہرائیوں میں معدوم ہو گیا اور اس طرح فرانس کی بحری قوت کا خاتمہ ہو گیا۔ اور آسمانی ریڈیو کی وہ آواز جو ہم میں سے ہزاروں نے آج سے چھتیس سال پہلے بطور پیش گوئی اپنے کانوں سے سنی تھی۔ حرت بھرت پوری ہو گئی یعنی کمترین کا بیڑا غرق ہو گیا (تذکرہ شہادت) ممکن ہے کسی کے دل میں یہ خیال گزارے۔ کہ یہاں فرانس کا نام نہیں بیا گیا۔ صرف کسی نامعلوم کمترین کا ذکر ہے اس لئے اس کے سمجھنے کے لئے یہ بات یاد رکھنی چاہیے۔ کہ آئے اس کے غریب کی خدائی خبریں جو انبیا کی معرفت دنیا میں نشر کی جاتی ہیں۔ وہ معمولی باتیں اور معمولی خبریں نہیں ہوا کرتیں۔ بلکہ اکثر نبیائے عظیم یعنی عظیم الشان پیش خیروں پر مشتمل ہوتی ہیں۔ کمترین کے لفظ سے مراد یہاں کوئی معمولی انسان تو ہونہیں سکتا اور ساتھ ہی یہ بھی صحیح ہے۔ کہ صرف اس لفظ سے کسی خاص مشاعرہ کا پتہ بھی نہیں لگ سکتا۔ کہ وہ کون ہے۔ پس کمترین کے لفظ کی تعین کے لئے ہمیں اسی الہامی فقرہ کے ذکر سے حصہ کی طرف دیکھنا چاہئے۔ کہ وہ ہمارا کیا راہ نمائی کرتا ہے۔ سو سچے حصہ پر غور کرنے سے صاف نظر آتا ہے۔ کہ جو بھی کمترین ہے۔ وہ ایسا ہو گا جس کے پاس ایک بیڑا ہو گا۔ اور اس کا وہ بیڑا غرق ہو جائے گا۔ ان الفاظ سے معلوم ہوا۔ کہ وہ کوئی ایسی بڑی سلطنت ہی ہو سکتی ہے جس کے پاس قابل ذکر نیویا یعنی بیڑا موجود ہو۔ پھر وہ اپنے حالات کی وجہ سے کمترین اور قابل رحم کہلانے کی مستحق بھی ہو۔ سو آپ کو فرانس کے سوا اور کوئی طاقت ایسی نظر نہ آسکتی جس پر یہ صادق آسکے۔ اس دعوے کی عینت پر ایک زبردست قرینہ خود الہام آگئی ہے جو موجود ہے۔ یعنی اس کے الفاظ ہیں۔ کہ کمترین کا بیڑا غرق ہو گیا مطلب یہ ہے۔ کہ اس بیڑے کو کوئی دشمن غرق نہیں کرے گا۔ بلکہ یہ بیڑا خود غرق ہو گا۔ اور آپ ہی خود کشی کر کے اپنے تئیں ڈبو لے گا۔ جیسا کہ واقعہ میں ہوا۔ پس اس چھوٹے فقرہ میں ایک ایسی سلطنت کا ذکر ہے۔ جس کا ایک قابل ذکر سمندری بیڑا ہو۔ اور سلطنت کمزور ہو کر کمترین حالت کو پہنچ جائے پھر اس کے بیڑے کو اس کے اپنے انہر ہی خود غرق کر دیں۔ نہ یہ کہ کوئی اور طاقت اسے غرق کرے۔ ان قراین سے صاف ظاہر ہے یہ الہامی اور اپنے تمام مسافری کے فرانس کے اس واقعہ پر ہی چسپان ہو سکتا ہے۔ کمترین کا لفظ یہاں اس لئے بھی استعمال کیا گیا ہے۔ کہ جبکہ پہلے دشمنی ریڈیو نے ہی

خاتم النبیین کے معنی اور پیغامی مبلغ کی مذہبوحی حرکات

جب پیغامی مبلغ کے اس جلیغ کو منظور کر لیا گیا۔ جو اس نے اپنے سالانہ جلسہ میں دیا۔ اور پیغام صلح ۸ جنوری ۱۹۳۷ء میں شائع کیا گیا تھا۔ تو پیغامی مبلغ مولوی اختر حسین صاحب نے رخ بدل کر بدی الفاظ جلیغ شائع کر دیا۔ کہ

”میرا یہ جلیغ ہے کہ وہ صرف ایک حدیث نبوی ایسی پیش کر دیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ فرمایا ہو۔ کہ میں خاتم النبیین ہوں۔ یعنی میں نبیوں کی مہربا انگوٹھی یا زینت ہوں یا تصدیق کرنے والا ہوں۔ یا میں خاتم النبیین ہوں یعنی افضل النبیین ہوں“

پیغام صلح ۷ جنوری ۱۹۳۷ء ان کا خیال ہو گا کہ الفاظ کی ایسا بیچوں کے ذریعہ دنیا کو مغالطہ میں رکھ سکیں گے۔ لیکن باطل بہر حال باطل ہے۔ میں نے ان کے ترمیم شدہ جلیغ کے متعلق لکھ دیا کہ

”اب جو جلیغ انہوں نے دیا ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسے بھی منظور کرتا ہوں۔ اور اس بات کے لئے پورے طور پر آمادہ ہوں۔ کہ جماعت احمدیہ قادیان جو مہینے خاتم النبیین کے کرتے ہیں وہ سنے احادیث نبویہ سے جو صحت ثابت کر دیں۔“ (الفضل ۲۸ جنوری ۱۹۳۷ء)

تاہم خدرا انصاف فرمائیں کہ میں نے غیر سائے مبلغ کے جلیغ کو کس صراحت اور وضاحت سے منظور کیا ہے۔ جو تراجم جماعت احمدیہ اور غیر مبایعین میں ہے۔ اس کے پیش نظر جو معنی لفظ خاتم النبیین کے جماعت احمدیہ کرتی ہے۔ میں ان معنوں کو جو صحت احادیث نبویہ سے ثابت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ اس اعلان حق پر پیغامی مبلغ نے جس جھجھلاتے ہوئے میرے متعلق لکھا کہ

”مولوی صاحب نے قارئین کے سامنے صرف اتنی بات رکھی ہے۔ کہ ہم اپنے معنوں کا ثبوت احادیث نبویہ سے دینے کے لئے

ہر وقت تیار ہیں۔ حالانکہ میں نے یہ جلیغ نہیں دیا۔ کہ آپ اپنے معنوں کا ثبوت احادیث سے دیں۔“ (پیغام صلح ۷ جنوری ۱۹۳۷ء)

جب آپ نے ہمیں ہمارے معنوں کے احادیث سے ثابت کرنے کا جلیغ ہی نہیں دیا تو براہ مہربانی اپنے مذکورہ بالا جلیغ کو واپس لیں اور مان لیں کہ خاتم النبیین کے معنی افضل النبیین یا نبیوں کی مہربا انگوٹھی یا زینت جس طرح آج سے پہلے کے ہر وزیرت جس طرح آج سے پہلے کے اسلامی لٹریچر میں موجود ہیں۔ اسی طرح احادیث نبویہ سے بھی ثابت میں۔ حیرت ہے کہ یہ لوگ اس قدر علمی بے بضاعتی کے باوجود جلیغ دینے کے لئے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور پھر سادہ لوحوں پر یہ بھی ملامت کرتے ہیں۔ کہ ہمارا جلیغ ناجواز ہے۔ حالانکہ اصل بات یہ ہے۔ کہ اگر مولوی اختر حسین یا کسی اور پیغامی میں صحت تھی تو وہ یہ جلیغ دیتا۔ کہ خاتم النبیین کے جو معنی جماعت احمدیہ کرتی ہے۔ یہ ہرگز ثابت نہیں کئے جاسکتے۔ قرآن مجید احادیث کتب سنت۔ اسلامی لٹریچر اور صحاح و روایات زبان سے اگر کوئی یہ معنی ثابت کر دے تو اسے پانسو روپیہ انعام دیا جائیگا مگر مولوی اختر حسین صاحب نے جب اپنی عمدہ دانی کا سکہ غیر مبایعین سے منواتا چاہا تو صرف یہ کہا کہ آج سے سب کے اسلامی لٹریچر کی کسی کتاب سے خاتم النبیین کے معنی نبیوں میں سے افضل یا نبیوں کی مہربا ثابت کئے جائیں۔ جب اس جلیغ کو فی الفور منظور کر کے اعلان کر دیا گیا تو آپ نے ”حدیث نبوی“ کی حد بندی لگا دی خاک رنے جب اسے بھی بصد شوق منظور کر لیا۔ تو مولوی اختر حسین صاحب فرماتے ہیں۔ کہ میں نے یہ جلیغ نہیں دیا۔ کہ آپ اپنے معنوں کا ثبوت احادیث سے دیں۔“ (پیغام ۱۷ جنوری)

اس لکھے گزرنے کے بعد ہم پیغامی مبلغ کو مجبور نہ کر سکتے تھے۔ لیکن ایک مضمون کے دوران میں مولوی عمر الدین صاحب

دوسرے پیغامی مبلغ نے مولوی اختر حسین صاحب کے جلیغ کا ذکر کر دیا۔ تب میں نے پھر شائع کیا کہ

”میں اس موقع پر پھر اعلان کرتا ہوں۔ کہ خاتم النبیین کے معنی نبیوں کی زینت اور افضل کے ہیں۔ اگر غیر مبایعین کو اس سے انکار ہے تو وہ اپنے انصاف جلیغ پر قائم رہ کر ہم سے ثبوت لیں اور واضح فیصلہ ہو جائے دیں“

(الفضل یکم جولائی ۱۹۳۷ء)

اس کے جواب میں مولوی اختر حسین صاحب نے ایک مضمون لکھا جس میں خاتم النبیین کے معنی از روئے احادیث نبویہ کو تو آپ نے یہ کلمہ کرنا لیا کہ ”اس بحث کا تعلق میرے جلیغ سے نہیں۔“ مگر ساتھ ہی لکھا۔ کہ ”اگر فی الواقعہ محمد رسول اللہ کی ایک ہی حدیث نہیں جو خاتم النبیین کے معنی بتائے (انہی بعدی کے کچھ اور کرتی ہو۔ تو پھر آپ حضرات کی پوزیشن سخت عجیب و غریب ہے۔“ (پیغام صلح ۲۲ جولائی ۱۹۳۷ء)

مولوی اختر حسین صاحب نے یہ فقرات تو لکھ دیئے۔ مگر میرے مندرجہ ذیل الجلیغ صطابہ کی طرف قطعاً توجہ نہ کی۔ جو افضل یکم جولائی ۱۹۳۷ء میں شائع ہو چکا ہے کہ

”مولوی اختر حسین صاحب نے احادیث (انہی بعدی کے الفاظ کے مغالطہ میں ہیں۔ اگر ان میں صحت ہے تو اس حدیث نبوی کے معنوں کی تعیین کے متعلق ہی فیصلہ کر لیں۔ لہذا یہ حدیث جماعت احمدیہ کے سلسلہ معنوں کی تائید کرتی ہے یا غیر مبایعین کے غلط رویہ کی“

(الفضل یکم جولائی ۱۹۳۷ء)

میں نے دیکھا کہ پیغامی مبلغ اس مغالطہ کا شکار ہو رہا ہے کہ حدیث (انہی بعدی اس کے مذہب اور مسلک کی تائید کرتی ہے۔ اس لئے میں نے جس طرح ”اسلامی لٹریچر کی کسی کتاب سے“ اور پھر احادیث نبویہ کے روئے اس کے جلیغ کو منظور کیا تھا۔ اتنا صحت کی خاطر یہ بھی لکھ دیا

کہ آؤ یہ فیصلہ کر لو کہ حدیث نبوی لا نبی بعدی غیر مبایعین کے مسلک کی تائید کرتی ہے۔ یا اس سے بھی صحت احمدیہ کے عقیدہ کی تائید ہوتی ہے۔ ہر پیغامی مبلغ عرصہ تک خاموش رہا تب میں نے فرقان بابت اکتوبر میں تمام مور کا اعدادہ کرتے ہوئے آخر میں لکھا کہ

”خاتم النبیین کے معنی افضل النبیین ہیں۔ اس کا ثبوت آیات قرآنیہ سے بھی ملتا ہے۔ احادیث نبویہ سے بھی ملتا ہے۔ اسلامی لٹریچر سے بھی ملتا ہے۔ بلکہ خود حدیث (انہی بعدی کے بھی ملتا ہے کیا کوئی غیر مبایع اس بارے میں تحقیق متقابلہ کرنے کی ہمت رکھتا ہے“

(فرقان اکتوبر ۱۹۳۷ء)

اس کے جواب میں مولوی اختر حسین صاحب نے لکھا ہے کہ

”میرے مطالبہ سے اس میان کا کیا تعلق ہے۔ اور میرے جلیغ کے جواب میں اس جواب کی بنا پر اگر تحقیقی متقابلہ شروع بھی ہو جائے تو ثالث کیا سمجھیں گے کہ ثابت کیا گیا جا رہا ہے۔“ (پیغام ۱۹ نومبر ۱۹۳۷ء)

اس جواب سے مولوی اختر حسین صاحب کی لاجاری عیاں ہے۔ آپ کو ثالثوں کے سمجھنے کا فکر ابھی سے ہو رہا ہے ثالث کوئی بے وقوف نہ ہوں گے وہ خوب سمجھیں گے کہ خاتم النبیین کے کچھ معنی ”جو جماعت احمدیہ کرتی ہے“ سے ثابت کیا جا رہا ہے۔ آپ اب گھبرا کر قیل از مرگ و او یا کیوں کر رہے ہیں۔ گو ہمت ہے تو اپنے جلیغ پر قائم رہ کر مقابلہ ہونے دیجئے۔

مولوی اختر حسین صاحب نے اس موقع پر جو مذہبوحی حرکات کی ہیں۔ ان میں سے ایک یہ ہے۔ کہ آپ نے اس دفعہ بھی اپنے مجھے جواب دینے کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے نام جلیغ شائع کر دیا۔ جس کا عنوان ہے۔ ”مرزا محمود احمد صاحب کو خاتم النبیین کے معنوں پر مبلغ ۵۰۰ + ۱۰۰ روپیہ کے انعامات“ دوسری یہ کہ آپ نے لاجواب ہو کر ان لوگوں کی طرح جن کا اپنا نسب محدود ہوتا ہے۔ اور وہ لوگوں کے سامنے سید یا قمری بنتے ہیں بار بار طعن فی النسب کے مکروہ فعل کی کوشش

تحریک جدید سالانہ نم کی قربانیوں پر مخلصین جماعت کی شاندار لیکچر

جماعتوں کے کارکن و عدوں کے لینے میں فوری توجہ فرمائیں!

تحریک جدید سالانہ نم کی قربانیوں کا خطبہ سننے کے بعد جن دوستوں نے نمایاں وعدہ پیش کئے۔ ان کی فہرست کا ایک حصہ تو خطبہ نمبر میں شائع ہو چکا ہے۔ بقیہ حصہ ذیل میں درج ہے۔ احباب یاد رکھیں۔ کہ ناموں کی اشاعت صرف ان کی ہو سکے گی۔ جن کے وعدے گزشتہ سال سے نمایاں اضافہ کے ساتھ ہوں۔ یا قربانیوں کی قربانی کا حصہ ایک مہینہ کی آمد۔ یا اس سے زیادہ۔ یا اس کے لگ بھگ ہو۔ ایسے دوست جو اپنی پچاس ساٹھ روپے ماہوار یا اس سے بھی زیادہ آمد پر پانچ۔ دس۔ بیس تیس روپے دے رہے ہیں۔ ان کے نام گو انہوں نے اپنے وعدے کی رقم خطبہ سے بہت پہلے ہی کیوں نہ جمع دی ہو۔ شائع کرنے کی سجاوٹ نہیں نکلتی۔ ایسے دوست ناموں کی اشاعت سے دفتر کو معذور رکھیں۔ اس فہرست میں وہ نام بھی ہیں جو خطبہ سننے سے پہلے وعدہ یا رقم جمع کچھ کر

کی ہے۔ میں عہد اس بات سے اٹھان کرنا رہا ہوں۔ آج بھی صرف اس اشارہ پر اکتفا کرتا ہوں۔ اگر زیادہ صراحت مطلوب ہو۔ تو جناب مولوی محمد امین صاحب گیلانی ایسے رازدار سے دریافت کر لیں۔ اس موقع پر مولوی اختر حسین صاحب نے تیسری مذہبی حرکت یہ کی ہے۔ کہ خود حضرت امیر المؤمنین ایدہ بنصرہ اور دیگر بزرگان سلسلہ کی طرف خطوط لکھ کر دریافت کرنا چاہا ہے۔ کہ خاتم النبیین یعنی افضل النبیین یا نبیوں کی مہر کے لئے۔ آپ کے علم میں کون کون سا حوالہ ہے۔ یہی سمجھ نہیں سکا۔ کہ اس دریافت کا اب کون سا موقع تھا۔ آپ انعامی چیلنج پر قائم رہ کر خود ہمارے پرچہ جات میں ان سب حوالہ جات کو بحشم خود ملاحظہ کر لیں گے۔ قبل از وقت گھبراہٹ کے اظہار کی کیا ضرورت ہے۔ آپ نے مجھ سے بھی بار بار پوچھا ہے۔ کہ آپ کون سے حوالے پیش کریں گے۔ حالانکہ چیلنج دینے کے بعد اس قسم کا سوال کرنا عاجزی کی دلیل ہے۔ آپ ابھی اپنے چیلنج کو واپس لے لیں ہم سارے حوالہ جات آپ کے آگے رکھ دیں گے۔ پھر ماننا یا نہ ماننا آپ کا کام ہوگا۔ مگر موجودہ حالات میں مناظرہ شروع ہونے سے پہلے حوالہ جات معلوم کرنے کی کوشش کیونکر روا ہو سکتی ہے؟ اور پھر ظر فہم یہ کہ اس کے لئے آپ جماعت احمدیہ کے امام کو مکلف کرتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے مولوی اختر حسین صاحب کے جواب میں لکھا ہے کہ۔

”چیلنج آپ نے دیا ہے۔ اور اب جو وہ چیلنج قبول کرے گا آپ حوالے مجھ سے پوچھتے ہیں۔ یہ کام میرا نہیں۔ اگر آپ کے نزدیک امام کا کام حوالے نکال کر دینا ہوتا ہے۔ تو مولوی محمد علی صاحب موجود ہیں۔ ان سے حوالے نکلواتے رہیں۔“
 ایشیا کہ مولوی اختر حسین صاحب اب بھی اپنے کسی چیلنج پر قائم رہ کر سیدھے طور پر فیصلہ سے آواز دیں گے۔ دینی آزمائش کا کار اور اظہار حالانہ ہری

- چودھری محمد اسماعیل صاحب اور سیر لوی کے مرتبہ حاجی ممتاز علی صاحب صدیقی قادیان - ۱۱/
- محمد عثمان کریم سہارہ - ۲۰/
- محمد عبداللہ صاحب اور سیر ایران - ۳۰۰/
- سلطان احمد صاحب عدنا - ۶۰/
- ڈاکٹر شاہ نواز میگا ڈی - ۹۶۶/
- عبدالمکریم صاحب سنزئی - ۱۹۵/
- فیروز الدین صاحب عدنا - ۲۹۰/
- محمد شریف مسندہ ڈھور وارو - ۱۵۵/
- حکیم عبداللطیف صاحب گجراتی قادیان - ۱۹/
- ماسٹر جراح الدین صاحب کاریہ - ۸۰/
- سکیم محمد قائم صاحب لالہ موٹے - ۸۶/
- بنفہ ہریان کی کوئی آمد نہیں مگر گزشتہ سالوں کی قربانی کو بڑھاتے جا رہے ہیں۔
- چودھری احمد فکر اللہ خان صاحب ڈسکہ - ۱۷۶/
- سید عبدالحلیم صاحب علی پور پشاور - ۱۳۲/
- خواجہ محمد اسماعیل صاحب سوڈان قادیان - ۶۶/
- ڈاکٹر محمد رمضان صاحب سمند پار - ۲۶۶/
- ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدنا - ۲۵۰/
- چودھری غلام احمد صاحب سکینہ لٹھینٹ - ۱۵۰/
- دہاں اور بھی احمدی ہیں ان کے وعدے بھی چھوٹے
- ڈاکٹر امین کے لطیف صاحب دہلی - ۴۸۰/
- چودھری علی احمد صاحب اربنا لٹھینٹ - ۱۲۰/
- حوالدار ناصر احمد صاحب سنزئی - ۶۵/
- چودھری شمس خان تھانزی کرٹ - ۳۶/
- محمد عبداللہ صاحب بنو وندھار پشور فتح پور - ۲۵/
- مولوی تاج محمد صاحب سیر الیوں افریقہ - ۱۲۴/
- مولوی عبدالرحمن صاحب انور پور فتح پور - ۵۵/
- منشی نور علی صاحب پٹواری قادیان - ۱۰۰/
- ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب - ۱۵۲/
- منشی نور علی صاحب پٹواری قادیان - ۱۰۰/
- چودھری محمد اسحق صاحب قادیان - ۱۵۳/
- مولوی عبداللطیف صاحب علم مجاہدین - ۴۵/
- صوفی غلام محمد صاحب دارالرحمت - ۶۵/
- چودھری برکت علی خان صاحب - ۶۲/
- محمد اسحق صاحب سیکوٹی دارالعلوم - ۴۰/
- خلیل احمد صاحب ناصر مجاہدین - ۳۰/
- شیخ ناصر احمد صاحب - ۲۱/
- ملک عطاء الرحمن صاحب - ۱۹/
- مولوی علی احمد صاحب سبکال پوری - ۲۰/
- سنتی محمد صادق صاحب - ۱۱۳/
- عبدالحمید خان صاحب ویرو وال - ۱۰۰/
- چودھری محمد اسحق صاحب مجاہد تحریک مجاہدین - ۶۰/
- ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب سمند پار - ۱۰۵/
- مہاشہ فضل حسین صاحب قادیان - ۳۸/
- حکیم محمد مدین صاحب شاہد رہ - ۲۲/
- چودھری غلام تیسبین صاحب مجاہدین - ۱۶/
- مرزا برکت علی صاحب آبادان - ۵۰۵/
- مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ قادیان - ۵۱/
- ڈاکٹر رحیم بخش صاحب نورسپتال - ۶۰/
- منشی عبدالعزیز صاحب پٹواری قادیان - ۳۰/
- ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب - ۱۵۲/

خان صاحب ذوالفقار علی خان صاحب قادیان - ۱۲۴/
- شرف الدین صاحب پشور اسکیم پولیس - ۲۵/
- سکینہ سکیم الیہ چودھری اعظم علی صاحب کرٹ - ۵۵/
- بلوچ محمد رشید خان صاحب دارالرحمت پشور - ۱۳۵/
- سجانی زینب صاحبہ قادیان - ۵۸/
- شیخ غلام حیلانی صاحب حضر وکیل پور - ۷۳/
- مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ بیٹ - ۶۱/
- آمنہ بی بی عرفہ صاحبہ دارالرحمت - ۵/
- مائی اسم بی بی صاحبہ مسعود اقصیٰ - ۵/۲
- میاں خیر الدین صاحب سراج دارالرحمت - ۵/۹
- مولوی غلام رسول صاحب راجکی - ۵۰/۰
- چودھری علی ابرہہ صاحب جہلم - ۱۳۰/
- شیخ مد علی صاحب شاہ جہان پوری - ۴۱/
- ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب کرٹ یا ڈالہ - ۷۵/
- چودھری نواب الدین صاحب - ۱۰۰/
- ذوالفقار شکر علی صاحب - ۱۰۰/
- راحت آفران سکیم الیہ ملک محمد علی صاحب - ۱۰۰/
- رحمن مشاہد - ۱۸/
- چودھری غلام رسول صاحب ۱۲۰/
- ڈاکٹر شیر محمد عالی صاحب سمند پار - ۲۲۸/
- مرزا اعجاز الرحمن صاحب پشور چاکہ پور - ۸۰/
- سکیم بی بی الیہ شمس الدین صاحب دارالفضل - ۵۱/
- مولوی عبدالقادر صاحب دہلی - ۱۰/
- میاں میرا محمد صاحب دارالرحمت قادیان - ۱۶/
- راؤ نور الدین صاحب دفتر تالیف و تصنیف - ۱۰/
- عالمہ سرور الیہ محمد خان صاحب کوٹ خیراتی - ۵۱/
- چودھری عبداللہ خان صاحب مالو کے بھگت - ۵۰/
- ڈاکٹر معراج الدین صاحب ابور پشور - ۲۸/
- سکینہ سکیم منت حکیم عبدالخلیل صاحب شیخ پور - ۱۵/
- مشیح محمد الرحمن صاحب مدراس - ۱۰۰۰/
- فضل الرحمن صاحب اختر مٹاں - ۱۰۹/
- سنزئی لال الدین صاحب جہلم - ۳۰/
- حکیم فضل الہی صاحب راموں خال قادیان - ۶۰/
- سید عبدالمدین صاحب بسنی - ۵۶/
- احباب نے حضور کا خطبہ پڑھ لیا ہے۔ یا ہم دسمبر ۱۹۵۲ء کے جمعہ میں آپ کی مقامی جماعت کے خطیب یا امیر جماعت یہ خطبہ سنائیں گے۔ اس کے بعد آپ اپنے امیر یا ریڈیٹریٹ یا عہدیدار کو جو وعدہ کی فہرست تیار کر کے امداد کے ساتھ اپنا وعدہ نوٹ کروادیں۔ اور اس کے متعلق تعلق کر لیں کہ آپ کا وعدہ لکھا جا چکا ہے۔ اگر آپ کو اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے تو آپ اپنا وعدہ وعدہ یا اس کا بڑا حصہ ادا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ

منشی نور علی صاحب پٹواری قادیان - ۱۰۰/

اطفال احمدیہ کے روئے بکندے ب
 اخلاق احمدیہ
 اخلاق احمدیہ

کی حیات طیبہ کے مختلف پہلوؤں کی
 آئینہ دار ہے۔ ہر احمدی گھر میں اس کتاب کا
 ہونا ضروری ہے۔ تاہم اس سے ہی بچے ان حالتوں کو

پڑھنے کے لئے اندر ہی اخلاق پیدا کرنے کی کوشش
 کریں قیمت صرف تین آنے رکھی گئی ہے۔ بیرونی
 احباب ہمتہم اطفال قادیان نام پوسٹ پارانے

دوسرے محمولوں کے لئے اس کتاب کو
 بھیج سکتے ہیں۔ کاغذ کی نایابی کی وجہ سے یہ کتاب
 نہایت تھیں لہذا دینی صرف تین سو پیرا ہی لکھی ہے

سن کونین پودر کو بھی تیر کر دیا گیا

ہمارا خیال تھا کہ سن کونین سفید ہی ہے۔ اور علاوہ طیریا کے کونین کی طرح دوسری امرتوں میں بھی برتی جاوے۔ اس واسطے ہم نے پاؤڈر کے اندر وہ تمام چیزیں داخل نہ کیں جو کہ ٹیکہ کے اندر ڈالنے سے ٹیکہ کو طیریا کے لئے افسوسناک بنا دیتی ہیں۔ پھر ہم نے کئی کئی کونین کی زیادہ ضرورت طیریا بخاروں کے واسطے ہی ہے۔ اور خریداران نے ہم کو بتلایا کہ وہ رنگ کی پودا نہیں کرتے۔ پورا سفید ہو یا نہ ان کو فائدہ چاہیے! اس واسطے ٹیکہ میں جو ادویات شامل جاتی تھیں وہ سب سن کونین پاؤڈر میں شامل کر دی گئی ہیں۔ اور طیریا کو اس واسطے دو ٹوں کیساں مفید ہیں۔ معالج اور ڈاکٹر صاحبان کو چونکہ انکو بعض اوقات اور ادویات شامل کرنی پڑتی ہیں پاؤڈر بھی اپنے پاس رکھ سکتے ہیں۔ اور ٹیکہ بھی منگوا سکتے ہیں۔ عوام کو ٹیکہ منگوانا ہی ٹھیک ہے۔ اس پاؤڈر میں چند اشیائے ایسی ہیں جو کہ پانی یا ڈاکٹیوٹ سلفیورک ایسڈ میں حل نہیں ہوتیں۔ اس واسطے جو معالج کسی کسچر میں ملا دیں۔ وہ مریض کو ہدایت کر دیں۔ کہ دوائی بہت اچھی طرح ہلا کر استعمال کریں۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تیر

اب قیمت اس پودر کی چھتیس روپیہ 36/- فی پونڈ (آدھ سیرا ہے)۔ آدھ پونڈ (پاؤ) اٹھارہ روپیہ 18/-
 آدھ پونڈ (تولہ) دس روپیہ 10/- اور ٹیکہ کی قیمت وہی 14 ٹیکہ کی صورت آٹھ آنے 8/- ہے۔ 7 گولی روپیہ 7/-
 تحوکل فروش بیوپاریوں۔ سوداگروں اور معالجوں کو ان اشیاء پر زیادہ مقدار میں منگوانے کی صورت میں پندرہ فی صدی کمیشن دیا جلائے گا۔ ہم اس دوائی کو بہت سستا بیچنا چاہتے تھے۔ مگر لڑائی نے ہندوستان کے اندر پیدا ہونے والی چیزوں کو بھی بہت ہنگام کر دیا ہے۔ خوراک چونکہ اس کی کونین سے کم ہے۔ اس واسطے اس کے مقابلہ میں بہت ہی سستی بیچتی ہے۔ جن اشیاء بہت سا پہلا پاؤڈر منگوا یا ہے۔ اگر وہ چاہیں تو وہ نئے پاؤڈر سے تبدیل کر دیا جاوے گا۔ وہ اگر نئے پاؤڈر سے مقابلہ کرنا چاہیں۔ تو ان کے پارسل کا حوالہ دینے پر ایک پاؤڈر مفت روانہ کر دیا جاوے گا۔ اب یہ پاؤڈر طیریا کے واسطے بہتر ہو گیا ہے۔ تاکہ کی مہربانی سے کونین کے برابر طیریا میں سفید ہے۔ اور پھر کونین کے سے عیب اس میں نہیں ہیں۔

خط و کتابت و تار کا پتہ
 امرت دہارا لاہور الماشتر منیجر
 امرت دہارا روڈ۔ امرت دہارا ڈاک خانہ لاہور
 امرت دہارا اوشد ہالیہ۔ امرت دہارا بھون

تریاق کبیر

تریاق کبیر اسم باسنی تریاق ہے۔
 کھانسی۔ نزلہ۔ درد سر۔ سینہ بھجھو
 اور سانس کے کاٹے کے لئے اس دوا
 سانگے اور ذرا سا کھانے سے فوری
 اثر دکھاتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا کا
 ہونا ضروری ہے۔ قیمت
 پڑی شیشی۔ درمیانی شیشی۔ چھوٹی شیشی
 ۸/- ۱۲/- ۱۸/-
 مینڈر کا پتہ
 دواخانہ حضرت خلیق قادیان پنجاب

ابھی سے فریڈے کی فکر فرمائیے۔ یہ دوا کبھی نہ ختم ہونے والی ہے۔ اس واسطے اسے جلد سے لیں۔ تاکہ محراب عالم خاندانم کے لئے ہمتہم اطفال قادیان

دینی پی ارسال کر کے ہیں احباب براہ کرم وصول فرما کر ممنون فرمائیں

حکیم اسقاط کا مجرب علاج

جو مستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں۔ یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کیلئے جب حکیم اسقاط کا مجرب علاج چاہیں۔ اس کے حکیم نظام جان شاہ صاحب نے مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ شاہی طبیب دربار حیدرآباد دکن کے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔

حکیم اسقاط کے استعمال سے بچہ ذہن خوبصورت۔ تندرست اور اسقاط کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اسقاط کے مریضوں کو اس کے استعمال کرنے میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ پندرہ روپے۔ مکمل خوراک گیارہ تولے یکدم منگوانے پر گیارہ روپے

حکیم نظام جان شاہ صاحب مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ دو اخراجہ بین الصحت قادیان

کانغذکی گرانہ اور نایابی

کانغذان دنوں بالکل نایاب ہو چکا ہے۔ اگر تلیں مقدار میں ہزاروں دقوں کے بعد کہیں سے ملتا بھی ہے۔ تو کم سے کم تیس روپیہ فی ریم کے حساب سے۔ گویا جنگ سے قبل کی قیمت سے پندرہ گنا زیادہ قیمت پر اس صورت میں اخبارات کا زندہ رہنا ناممکن امر ہے اخبارات کی زندگی حکومت کے جنگی مفاد کے لئے جس قدر ضروری ہے۔ اس سے حکومت ناواقف نہیں ہو سکتی۔ لہذا حکومت کا فرض ہے۔ کہ اخبارات کے زندہ رکھنے کی کوئی صورت پیدا کرے۔

قواعد و شرائط متعلقہ اشتہارات

افضل میں اشتہارات کی اشاعت کے متعلق جو قواعد ہیں اور جو الگ الگ ایک انگریزی پمفلٹ کی صورت میں شائع شدہ ہیں۔ وہ مختصراً درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

(۱) ہم مجبور نہیں ہیں۔ کہ ہر صورت میں اشتہار کی فرمائش کے مطابق جگہ دیں۔ البتہ خفی الامکان اشتہار کے منشاء کو پورا کرنا کی کوشش کی جائیگی۔

(۲) اجرت ہر حالت میں مطابق شرح پیشگی لی جائے گی۔

(۳) منیجر صنیعہ اشتہارات کو کسی اشتہار کی اشاعت کے ملتوی کرنے یا روک دینے کا پورا اختیار اختیار ہے۔

(۴) ہر اس چیز کا جو جوئے کے اقسام میں داخل ہو۔ تمام منشی مشروبات کا۔ فحش امراض کی دواؤں کا اور ہر وہ اشتہار جس کی اشاعت سے عوام کے اخلاقی و مالی نقصان کا ادنیٰ شبہ بھی دلتا ہو۔ کسی حالت میں شائع نہیں کیا جائیگا۔

بعدالت جناب ہری عطا محمد صاحب اسقاط کسب درجہ دوم عہدہ حکیم

دعویٰ تقسیم اراضی کھاتا نمبر ۱۰۵ موضع کولہ محمد طرفین خان صاحب شہر کولہ جنگ بھگوانداس ولد کرم چند ذات دھوا سکھنہ یارادالہ تحصیل منٹو کولہ جنگ فریق اول منام محمد مسعود ولد محمد نفاض محمد فضل ولد علی محمد قوم سیال چیساکانان واسوستانہ تحصیل و ضلع جنگ فریق ثانی

عبدالغریب خاں ولد فوجدار خان قوم انجان پشورزی سکھنہ کولہ محمد طرفین خان فریق ثانی بمقدمہ مندرجہ عنوان میں مسلمان محمد مسعود و محمد انقل وغیرہ مذکوران تحصیل نوٹس کو دیدہ دانستہ گریز کرتے ہیں۔ اور پیردی مقدمہ سے پہلو تہی کرتے ہیں۔ اس لئے اشتہار بڑا منام محمد مسعود وغیرہ مذکوران جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ تاریخ ۱۵ کو بمقام عہدہ حکیم عدالت ہذا میں حاضر ہو کر پیردی مقدمہ نہیں کرینگے۔ تو ان کی نسبت کارروائی بیکطرفہ عمل میں آوے گی۔

آج تاریخ ۱۶ کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم مہر عدالت

طبیبہ عجائب گھر کے اوقات

سر دیوں کے موسم میں طبیبہ عجائب گھر قادیان مقامی دستوں کیلئے دس بجے قبل دوپہر سے ایک بجے بعد دوپہر تک کھلا رہیگا۔ ان اوقات کی پوری پابندی ضروری ہے۔ ان اوقات کے پہلے یا بعد کوئی دردت دستک نہ دیں کیونکہ میں اس وقت عجایب گھر کے دوسرے کاموں میں مشغول ہوتا ہوں پھر پھر طبیبہ عجائب گھر

(۵) جو اشتہار کسی مقررہ میعاد کے لئے اشتہارات کی معین مقدار کا معاہدہ کرے۔ اور معاہدہ کی میعاد کے ختم ہونے تک اشتہارات کی وہ معین مقدار پوری نہ کر سکے تو اس صورت میں اس سے پوری مقدار کی اجرت لی جائیگی۔

(منیجر صنیعہ اشتہارات افضل)

اشہار زبرد فہ ۵۔ رول ۲ مجموعہ ضابطہ دیوانی

بعدالت سر داد مدن موہن صاحب بی۔ اے۔ ال۔ ایل۔ بی۔ سب جج بہاؤد دوم ڈسکے دعویٰ دیوانی ۹۲۱

مہر چند ولد پیر سنگھ قوم کھتری ساکن سہیل بنام حاجی غلام نبی وغیرہ دعوئے دخیابی اراضی

منام گیان چند ولد لوبھول قوم کھتری ساکن سہیل حال امین آباد ضلع گوجرانوالہ مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مسی گیان چند مذکور تعین سمن سے دیدہ دانستہ گریز کرتا ہے۔ اور ردپوش ہے۔ اس لئے اشتہار بڑا منام گیان چند مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر گیان چند مذکور تاریخ ۱۰ ماہ دسمبر ۱۹۲۲ء کو مقام ڈسکے حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا تو اسکی نسبت کارروائی بیکطرفہ عمل میں آوے گی۔

آج تاریخ ۱۸ ماہ دسمبر ۱۹۲۲ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم مہر عدالت

شباکن

میری اکی کا بیاب دوا ہے

کونین خالص تو متی نہیں اور متی ہے۔ تو پندرہ سولہ پلے اولس۔ پھر کونین کے استعمال سے کھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور دیگر پیدا ہو جاتے ہیں۔ گلا خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا اور اپنے عزیزوں کا بخار اتارنا چاہیں تو شباکن استعمال کریں۔

قیمت یک عدد قرص ایک روپیہ۔ پچاس قرص ۹ روپے

ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

USE Pureo 99% NIGHT LAMP

میک لائٹ پلے گھروں میں استعمال کے لئے خریدیں بجلی کے بل میں ۹۹ فیصدی بچت کرتا ہے ہر جگہ لٹا ہے۔

میک درکس قادیان 8-103

MADE IN INDIA

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۲۰ نومبر۔ مشرق وسطیٰ میں چینیوں نے تمام دنیا کی اقوام کے نام ایک تقریر نشر کی جس میں کہا۔ اس بات کا یقین کرنا ہم اپنا حق سمجھتے ہیں کہ ہم تمام خفیا کی خطرات پر بڑی آسانی سے قابو پا سکتے ہیں اور ہماری طاقت نوع انسان کی آئندہ رہنمائی کرنے کیلئے بیک ہائس کی۔ ہمیں جنرل ایگزیکٹو اور جنرل سٹریٹجی اور اپنے ان سپاہیوں اور ہوا بازوں پر جو اپنے آپ کو سمجھا رہے ہیں۔ بھروسہ رکھنا چاہیے اگر ہم مناسب وقت میں دشمن کو ٹیونس سے باہر نکالنے میں کامیاب ہو گئے تو ان کا تمام جنوبی علاقہ بحری اڈے بارود کے ذخائر اور فوجی مقامات پر مسلسل بمباری کی جائیگی۔ شمالی افریقہ کے ساحل پر مکمل قبضہ کے بعد ہم اٹلی میں داخل ہو کر اٹلی پر ایسی تباہ کاریاں کرنے شروع کریں گے کہ وہ نیا ششدر رہ جائیگی۔ اسی محاذ سے ۵۰ سالہ عرصہ سے قائم کیا جا چکا۔ یورپ میں داخل ہو کر دشمن پر ضرب لگانی جائیگی۔ مسوینی لیریا ہے۔ اس کے تہذیب اور انسانیت کو تباہ کرنے میں ذلیل سے ذلیل اور خونخوار سے خونخوار طریقہ اختیار کرنے آئیے۔ اس بات کا فیصلہ کرنا ہم چاہتے ہیں۔ اٹلی اور ہسپانیہ پر چھوڑتے ہیں۔ کہ وہ اپنے آپ کو اس نامور معیشت کی لپیٹ میں لانا چاہتے ہیں۔ انہیں؟ اس وقت ہماری گرفت میں ایک سو سے زیادہ اطالوی جرنیل اور تقریباً تین لاکھ اطالوی سپاہی ہیں۔ ٹولون کا اقدورہ انگیز ضرور ہے۔ لیکن اس سے دشمن کی ذلیل کٹھ پتلی حکومت پر دوسرے طور پر فرانسیسیوں کے سامنے بے نقاب ہو گئی ہے۔ میں نہیں کہہ سکتا کہ جنگ کب ختم ہوگی۔ لیکن یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ سوئیٹس اور خونخوار جنگ اب زیادہ دیر جاری نہیں رہے گی۔ ایشیا اور یورپ کی جنگ دو مہینوں میں ختم ہوگی۔ یعنی پہلے یورپ میں جرمی اور اسکے ساتھیوں کا مٹوا دیا جائیگا اور پھر ہم اپنی پوری طاقت سے ایشیا میں جاپان کا فاتحہ کرینگے۔ لٹے امریکہ، آسٹریلیا، چین اور نیوزی لینڈ کی مدد کریں گے اور جاپان کی اکثری ہولی گرن کو توڑیں گے۔ شمالی افریقہ میں ہمیں کتنی بڑی فتوحات ہی کیوں نہ حاصل ہوں۔ لیکن دنیا اس نقصان کو بردہ نہیں سکتی۔ جو بہادر روسی فوجیں دشمن کو پہنچا رہی ہیں۔ وہ سبیلوں کی کامیابیوں پر ہمنوں کو خطرہ پیدا ہو گیا ہے کہ ان کا حال ان سرحدوں میں بہت برا ہو جائے گا۔

ماسکو ۳۰ نومبر۔ سوویت ہائی کمانڈ کا ایک اعلان منظر ہے کہ شروع فوج ابھی تک دکی لوکی

اور رزیت کے رقبہ میں پیش قدمی کر رہی ہے۔ اور مسائل گراؤ کے رقبہ میں بھی روسی فوجیں آگے بڑھ رہی ہیں۔ اس وقت لٹویا کی سرحد سے ساٹھ میل کے فاصلہ پر اہم ترین ریلوے جنکشن کے دروازوں پر جنگ ہو رہی ہے۔ دوسری روسی فوج نو سو کلو میٹر سے مزید بیس میل جنوب میں تیروں کے کلیدی شہر کے نواح میں لڑ رہی ہے۔ یہ شہر مین گراؤ کیلئے ایک لائن براہ ترین ریلوے سٹیشن ہے۔ روسی ٹینک اور پیادہ فوج نے جرمن خطہ دفاع میں چار شکاف ڈال دیئے ہیں۔ جن کو روسی سپہ سالاروں نے رزیت اور دکی لوکی کے درمیان تمام جرمن مورچے توڑ دیئے گئے ہیں۔ دریائے ڈان کے شمال میں جرمنوں نے جو تھے مورچے بنائے تھے وہ سبوں نے یہ تمام مورچے تباہ کر دیئے ہیں۔ اور روسی فوج بھاگتی ہوئی جرمن فوج کا تعاقب کر رہی ہے۔ جرمن اپنی گھری ہوئی فوج کو طیاروں کے ذریعہ دھڑا دھڑا ملک پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن روسی طیارے ان فوج لاتے دالے جرمن طیاروں کو بھاری آتشیں تباہ کر رہے ہیں۔ ملک پہنچانے کی جرمن کوششیں ناکام ہو رہی ہیں۔ کوئی کوفت کے محاذ پر ایک پوری جرمن رجمنٹ نے اپنے کمانڈر سمیت ہتھیار ڈال دیئے۔ ساری رجمنٹ کو گرفتار کر لیا گیا۔ یہاں گراؤ کی توہین دشمنوں پر زبردست گولہ باری کر رہی ہیں۔ جنوبی ایشیا میں بارہ مورچوں اور خندقوں سے جرمنوں کو نکال دیا گیا ہے۔

لندن ۲۰ نومبر۔ رزیت اور ویا زما کے محاذ پر گذشتہ چوبیس گھنٹوں سے جرمن طیاروں کی سرگرمیاں بڑھ گئی ہیں۔ جرمن پیادہ فوج نے ٹینکوں کی مدد سے اس علاقہ پر جہابی حملے کے۔ جو ان سے چھین گیا ہے۔ کوئی کوفت ریلوے لائن پر سٹائن گراؤ کے جنوب میں اسٹی، سامان، خوراک اور دیگر سامان سے لادی ہوئی ریلوں کھڑی ہیں۔ جنہیں سپاہیوں نے جرمن فوجیں چھوڑ گئی ہیں۔ روسی مشین فوج نے تمام ریلوں اور ریلوں کو کاٹ دیا ہے تاکہ جرمن سپاہی نہ ہو سکیں۔

سراش ۳۰ نومبر۔ شمالی افریقہ کے اتحادی سپاہیوں کو گراؤ کے اعلان کیا گیا ہے۔

لائن کو اتحادی فوجوں نے کاٹ دیا ہے۔ اور ہر دو پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور یہاں سے روسی فوجیں صرف دکی لوکی کے فاصلہ پر ہے۔ تمام گولہ باری کر رہے ہیں۔ جرمنوں نے جو تھے مورچے بنائے تھے۔

رہے ہیں۔ جدیدہ کے مشرق میں گھسان کی جنگ ہو رہی ہے۔ اتحادی طیاروں نے رات کے وقت بائیزرٹا پر خوفناک بمباری کی۔ جنرل اینڈرسن کی فوج کا ایک مضبوط بازو ڈیوٹی کرک کو کاٹنے کیلئے بڑھ رہا تھا۔ کیونکہ جرمنیوں کی فوجیں اس سڑک کے راستے بڑی تیزی سے تھیں کی طرف بڑھ رہی تھیں۔ جرمنی اینڈرسن کی فوج نے اس سڑک کو کاٹ دیا ہے اور ڈیوٹی آئیوالی جرمن فوج کے تمام راستے مسدود کر دیئے ہیں۔ ٹیونس کی طرف پسپا ہوتی ہوئی جرمن فوج نے اتحادی فوجوں کے راستے میں روکا دھک ڈالنے کے لئے تمام ایل، سرگین، ریلوے لائنیں تباہ کر دی ہیں۔

طبورن ۳۰ نومبر۔ جنوب مغربی بحر الکاہل کے اتحادی ہیڈ کوارٹرز سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ وہ جاپانی تباہ کن جہاز فرق ہو گئے۔ اسپر پانچ پانچ سو پونڈ وزنی بم گرائے گئے تھے۔ یہ جہاز یونانی فوج اتارنا چاہتے تھے۔

واشنگٹن ۳۰ نومبر۔ شمالی افریقہ کی آبادی کیلئے ۱۲ لاکھ پونڈ کا سامان ادھار پٹ کے ماتحت بھیجا جائیگا۔

پشاور ۳۰ نومبر۔ ایران کے سابق وزیر اعظم آقائے محمد علی فراہی نے بیچ شنب کی رات کو طهران میں انتقال کیا۔ رضا شاہ پہلوی کی دست برداری کے نازک ایام میں اور اس سے کئی ماہ بعد آپ نے زیر عظم رہے۔ آپ کے عہد کا شہور واقعہ یہ ہے کہ ایران، انگلستان اور سوویت روس کا موجودہ میثاق معرض تکمیل میں آیا ہے۔

طبورن ۳۰ نومبر۔ جرمن ایک آرٹھر کے ہیڈ کوارٹرز سے اعلان کیا گیا ہے کہ آسٹریلیا کے مغرب میں آٹھ ہزار ان کے ایک تقریبی جرمن جہاز کو روک لیا گیا۔ اس کے جہازوں نے جہاز کو خود ہی غرق کر دیا۔ اتحادی جہازوں نے ۵۰ جرمن ملاحوں کو گرفتار کر لیا ہے۔

لندن ۳۰ نومبر۔ "ٹوٹی ایکسپریس" کے سیاسی نامہ نگار کی اطلاع ہے کہ لارڈ لٹلٹھگرو ڈائسرائے ہند کے جانشین کا اعلان بہت جلد کر دیا جائے۔ وزیر اعظم کا انتخاب حیرت انگیز ہو گا۔ حکومت میں بھی بہت سی تبدیلیاں ہونگی۔

ماسکو ۳۰ نومبر۔ سوویت ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے کہ دریائے ڈان کے کنارے پر جرمنوں نے جو تھے مورچے بنائے تھے۔

روسیوں نے ان مورچوں کو توڑ دیا ہے۔ اور ۶۶ ہزار جرمن سپاہی گرفتار کر لئے ہیں۔ اور چودہ ہزار جرمن ٹینکوں۔ دو ہزار توپوں اور چار ہزار مشین گنوں پر قبضہ کر لیا ہے۔

لندن ۳۰ نومبر۔ ہندوستان اور آسٹریلیا کے درمیان ہوائی آمد و رفت کا سلسلہ قائم کرنے کی تجویز حکومت آسٹریلیا کے ذریعہ ہے۔ اس طرح دنیا کا آخری متحد یعنی بحر ہند پات دیا جائیگا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس سلسلہ کو مشرق وسطیٰ تک بھی وسعت دی جائے گی۔

نیویارک ۳۰ نومبر۔ نیویارک ٹائمز کے نامہ نگار نے برٹش ایئر لائنز سے ہم سرکاری اطالوی ذرائع سے موصول شدہ اطلاع دی ہے کہ ہٹلر نے بریٹنگیڈن میں اپنے اعلیٰ جرنیلوں کی ایک غیر معمولی کانفرنس بلانی جس میں شمالی افریقہ میں آئندہ لڑائی کے متعلق غور کیا گیا۔ روم کے جن باخبر حلقوں کا پہلے یقین تھا کہ سکندریہ پر محوری فوجوں کا جلد ہی قبضہ ہو گیا ہے۔ اب وہ کھلم کھلا پیش گوئی کر رہے ہیں کہ آئندہ چھ دنوں میں ٹیونس اور ڈیوٹی سے تمام محوری فوجوں کو نکال لیا جائے گا۔

لندن یکم دسمبر۔ جوٹی کے فرانسیسی محافظین کی بہت بھاری تعداد سرحد پار کر کے برٹش سالی لینڈ میں داخل ہو گئی ہے۔ برٹش افسروں کی ان سے ملاقات ہو چکی ہے۔

لندن ۳۰ نومبر۔ جرمن ریڈیو کا بیان ہے کہ مزید ہوائی حملوں خوف سے سیاہی نورڈلنڈ نے اپنی راجدھانی کے تمام باشندوں کو چھک دیا ہے کہ جن کی موجودگی ضروری نہیں وہ نکل جائیں۔

آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں صرف نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سر درد کے مریض کیلئے سیکسکاک۔ اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ اصل میں آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان کے اعصاب کمزور ہو جاتے ہیں۔ اور جسم کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ آج ہی "سورمد ٹیڈا خاص" جو ہندوستان بھر میں مشہور ہو چکا ہے۔ خریدیں۔ قیمت فی تولہ دو روپے۔ چھ ماہہ عمر۔ تین ماہہ ۱۰ روپے۔

دو ماہہ دو ماہہ خدمت خلق قادیان